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hellas online - Οικονομικά Αποτελέσματα Εννεαμήνου 2008 
 

 Υπερδιπλασιασμός κύκλου εργασιών (αύξηση 119,3% σε ετήσια βάση)  
 Σημαντική βελτίωση του EBITDA με τον όμιλο να προσεγγίζει την λειτουργική 

κερδοφορία ήδη από το γ’ τρίμηνο του 2008 
 Αύξηση του μεριδίου αγοράς LLU κατά 4,4 ποσοστιαίες μονάδες, 18,1% σήμερα από 

13,7% στο τέλος του 2007 
 22% μερίδιο αγοράς στις νέες συνδέσεις LLU το γ’ τρίμηνο οδηγώντας τη συνολική 

ευρυζωνική πελατειακή βάση στις 122 χιλιάδες στο τέλος Σεπτεμβρίου 
 Περαιτέρω επιτάχυνση του ρυθμού ενεργοποιήσεων LLU: πάνω από 115.000 

συνδρομητές σήμερα 
 Το μεγαλύτερο ιδιόκτητο δίκτυο οπτικών ινών στην αγορά εναλλακτικών παρόχων 

εκτεινόμενο σε πάνω από 3.500 χλμ.  
 Η πιο εκτεταμένη παρουσία σε αστικά κέντρα του ΟΤΕ με συνεγκαταστάσεις σε 175 

κέντρα. Δυναμική επέκταση με 72 νέες συνεγκαταστάσεις από το τέλος Ιουνίου   
 Επενδύσεις €60 εκατ. ξεπερνώντας συνολικά τα €173 εκατ. από τις αρχές του 2006  

 
ΑΘΗΝΑ 18 Νοεμβρίου, 2008 – Η hellas online (ATHEX: HOΛ) ανακοινώνει ενοποιημένα 
οικονομικά αποτελέσματα για το εννεάμηνο του 2008, σύμφωνα με τα διεθνή λογιστικά 
πρότυπα. Τα αποτελέσματα των Αττικών Τηλεπικοινωνιών Α.Ε., που εξαγοράστηκαν από την 
hellas online τον Απρίλιο του 2007, ενοποιούνται από την 1 Μαΐου 2007 στα ενοποιημένα 
οικονομικά αποτελέσματα για το εννεάμηνο του 2007, που παρατίθενται παρακάτω.  
 
Σε μία χρονιά μετασχηματισμού για την hellas online η στρατηγική επιλογή ενός επιχειρησιακού 
μοντέλου που στηρίζεται σε ιδιόκτητες υποδομές με χαμηλό λειτουργικό κόστος  και η εστίαση 
στην αδεσμοποίητη πρόσβαση στον τοπικό βρόγχο (LLU) οδηγούν τις επιδόσεις της εταιρίας σε 
διαρκώς υψηλότερα επίπεδα. Καθώς η δυναμική του πρώτου εξαμήνου επιταχύνεται, η hellas 
online κατέγραψε εντυπωσιακή αύξηση στις νέες συνδέσεις LLU, με την LLU πελατειακή της 
βάση να ξεπερνά σήμερα τους 115.000 συνδρομητές, ενώ παράλληλα ενίσχυσε σημαντικά και 
τις οικονομικές της επιδόσεις. Τα έσοδα του εννεαμήνου υπερδιπλασιάστηκαν ενώ η βελτίωση 
του λειτουργικού αποτελέσματος (EBITDA1) συνεχίστηκε,  με τον όμιλο να πλησιάζει στη 
λειτουργική κερδοφορία στο γ΄ τρίμηνο του έτους.  
     

Συνοπτικά λειτουργικά και οικονομικά αποτελέσματα  
 

 9μηνο 08 9μηνο 07 Δ 
Σύνολο πελατών ευρυζωνικών υπηρεσιών* 121.587 68.648 +77,1% 
Ενεργοί LLU πελάτες / Σύνολο ευρυζωνικών 
πελατών 72,2% 20,6% +51,6πμ 

 
 

σε χιλιάδες ευρώ γ τριμ. 08 γ τριμ. 07 9μηνο 08 9μηνο 07 
Έσοδα 26.478 13.285 73.986 33.745 
Μεικτό Κέρδος 1.109 725 4.549 -2.592 
EBITDA -381 -1.649 -3.480 -10.097 

  
* Περιλαμβάνονται οι εκκρεμείς αιτήσεις πελατών για ενεργοποίηση σύνδεσης και οι DSL πελάτες μέσω της 
εμπορικής συνεργασίας της hellas online με την Vodafone Ελλάδας για την παροχή υπηρεσιών “White 
Label”   
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Εστίαση στην αδεσμοποίητη πρόσβαση στον τοπικό βρόγχο  
 
Η εστίαση στην παροχή προηγμένων ευρυζωνικών υπηρεσιών για εταιρικούς και οικιακούς 
πελάτες μέσω αδεσμοποίητου τοπικού βρόγχου συνεχίζει να αποδίδει, με την hellas online να 
εδραιώνει σταθερά την παρουσία της στην αγορά. 
 
Κατά το γ΄τρίμηνο του 2008, η hellas online επιτάχυνε τον ρυθμό προσέλκυσης νέων πελατών 
ενισχύοντας το μερίδιό της, ως αποτέλεσμα της σημαντικής περαιτέρω επέκτασης του 
ιδιόκτητου δικτύου της, της εκτέλεσης ενός ολοκληρωμένου εμπορικού πλάνου και της 
συνεχούς βελτίωσης της συνολικής εμπειρίας του πελάτη. 
 
Με τη δυναμική της να επιταχύνεται η hellas online προσέλκυσε περίπου το 22% των νέων 
συνδέσεων της αγοράς κατά το γ’ τρίμηνο, με τη συνολική ενεργή LLU πελατειακή της βάση 
στο τέλος Σεπτεμβρίου 2008 να ανέρχεται σε 72,2% του συνόλου των ευρυζωνικών πελατών 
της, από 65,3% στο τέλος Ιουνίου 2008 και 20,6% στο τέλος Σεπτεμβρίου 2007. Ως αποτέλεσμα, 
ο συνολικός αριθμός ευρυζωνικών πελατών της εταιρίας στο τέλος Σεπτεμβρίου 2008 ανήλθε σε 
121.587, αυξημένος κατά 77,1% σε ετήσια βάση.  
 
Ο ρυθμός ενεργοποιήσεων LLU επιταχύνεται περαιτέρω, με τους συνολικούς LLU συνδρομητές 
να ξεπερνούν σήμερα τις 115.000, αντιστοιχώντας σε 18,1% συνολικό μερίδιο αγοράς, 
αυξημένο κατά 4,4 ποσοστιαίες μονάδες από 13,7% στο τέλος του 2007.  
 
Το μέσο μηνιαίο έσοδο ανά πελάτη (ARPU) της νέας υπηρεσίας hol double play διαμορφώθηκε 
σε € 46,5 κατά το εννεάμηνο του 2008.  
 
Ανάλυση ενοποιημένων οικονομικών αποτελεσμάτων 
 
Τα συνολικά έσοδα του ομίλου αυξήθηκαν κατά 119,3% φτάνοντας τα € 74,0 εκατ. το 
εννεάμηνο του 2008 από € 33,7 εκατ.  την αντίστοιχη περσινή  περίοδο, ως αποτέλεσμα της 
σημαντικής αύξησης των εσόδων τόσο από υπηρεσίες LLU όσο και από υπηρεσίες προς 
εταιρικούς πελάτες.  
 
Η αύξηση των εσόδων σε συνδυασμό με την σημαντική ανάπτυξη των ιδιόκτητων υποδομών, 
συνέχισε να οδηγεί  τη διακριτή βελτίωση του μεικτού κέρδους. Το μικτό κέρδος το εννεάμηνο 
του 2008 ανήλθε σε € 4,5 εκατ., σε σύγκριση με € 2,6 εκατ. μεικτές ζημίες το εννεάμηνο του 
2007, με το περιθώριο μεικτού κέρδους να βελτιώνεται κατά 13,8 ποσοστιαίες μονάδες σε 
ετήσια βάση και να διαμορφώνεται στο 6,1%.   
 
Η συνεχής εστίαση στη μείωση του λειτουργικού κόστους οδήγησε σε σημαντική βελτίωση της 
λειτουργικής κερδοφορίας με το αποτέλεσμα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) να 
διαμορφώνεται σε μόλις - € 0,4 εκατ. το γ’ τρίμηνο του έτους, με τον όμιλο να προσεγγίζει τον 
στόχο της λειτουργικής κερδοφορίας ήδη από γ’ τρίμηνο του 2008.  Το λειτουργικό 
αποτέλεσμα για το εννεάμηνο του 2008 διαμορφώθηκε σε - € 3,5 εκατ., σε σύγκριση με - € 10,1 
εκατ. το αντίστοιχο περσινό εννεάμηνο.   
 
Οι αποσβέσεις αυξήθηκαν κατά 119,1% σε ετήσια βάση φτάνοντας τα €17,3 εκατ. το εννεάμηνο 
του 2008, λόγω των αυξανόμενων επενδύσεων σε ιδιόκτητες υποδομές, επηρεάζοντας τις 
ζημιές προ φόρων που διαμορφώθηκαν σε € 27,5 εκατ. από € 20,6 εκατ. το εννεάμηνο του 
2007.  
 
Ανάπτυξη ιδιόκτητου δικτύου 
 
Το ιδιόκτητο δίκτυο οπτικών ινών της hellas online εκτείνεται σε περισσότερα από  3.500 
χιλιόμετρα πανελλαδικά, έχοντας επεκταθεί κατά 1.000 χλμ. από τις αρχές του έτους,  
καλύπτοντας  την ηπειρωτική Ελλάδα κατά το μεγαλύτερο μέρος της και φτάνοντας σε 44 
νομούς και 84 πόλεις.  Παράλληλα  οι συνεγκαταστάσεις του δικτύου της hellas online σε 
κόμβους του ΟΤΕ, φτάνουν τις 175 (95 νέα αστικά κέντρα από την αρχή του έτους, 72 εκ των 
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οποίων από το τέλος Ιουνίου), παρέχοντας πρόσβαση σε περίπου 60% των γραμμών του ΟΤΕ, 
καθιστώντας την εταιρία τον μεγαλύτερο πάροχο αποδεσμοποίησης τοπικού βρόχου από 
πλευράς γεωγραφικής κάλυψης. 
 
Καθώς η hellas online συνεχίζει να επενδύει σε ιδιόκτητες υποδομές και συστήματα τεχνολογίας 
αιχμής, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών και 
της μείωσης του λειτουργικού κόστους, οι επενδύσεις του ομίλου ανήλθαν σε € 59,9 εκατ. κατά 
τη διάρκεια του εννεαμήνου, ενώ έφτασαν συνολικά τα €173,2 εκατ. από τις αρχές του 2006. 
 
Στο τέλος του εννεαμήνου ο συνολικός καθαρός δανεισμός της εταιρίας διαμορφώθηκε σε 168,8 
εκατ. ευρώ. Τον Οκτώβριο του 2008, η  hellas online ολοκλήρωσε τη σύναψη σύμβασης κοινού 
ομολογιακού δανείου ύψους 144,5 εκατ. ευρώ και διάρκειας έξι ετών. Τα κεφάλαια από την 
έκδοση του δανείου θα χρησιμοποιηθούν για την αναχρηματοδότηση υφιστάμενου δανεισμού 
ενώ την κάλυψή του ανέλαβαν επτά ελληνικές τράπεζες.   
 
«Η επιταχυνόμενη δυναμική του γ’ τριμήνου επιβεβαιώνει την στρατηγική μας που οδηγεί τις 
επιδόσεις της εταιρίας σε συνεχώς υψηλότερα επίπεδα. Προσεγγίσαμε την λειτουργική 
κερδοφορία σε επίπεδο τριμήνου ήδη από το γ’ τρίμηνο του έτους ενώ ταυτόχρονα αυξήσαμε 
σημαντικά το μερίδιο μας σε νέες συνδέσεις  LLU, με την τάση αυτή να ενισχύεται στις αρχές 
του δ’ τριμήνου. Παράλληλα, καταστήσαμε την εταιρία τον μεγαλύτερο πάροχο 
αποδεσμοποίησης τοπικού βρόχου από πλευράς γεωγραφικής κάλυψης και βελτιώσαμε 
σημαντικά την συνολική εμπειρία του πελάτη από τις υπηρεσίες της hellas online»  δήλωσε ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της hellas online κ. Νάσος Ζαρκαλής. «Έχοντας εδραιώσει μία 
κορυφαία θέση στην Ελληνική αγορά σταθερής τηλεφωνίας και ευρυζωνικών υπηρεσιών, 
παραμένουμε εστιασμένοι στην υλοποίηση των στόχων μας για συνεχιζόμενη δυναμική 
κερδοφόρα ανάπτυξη.» 
 
   

 
 
 
 
 



  
 

 
1 Το EBITDA είναι ένας οικονομικός δείκτης που ορίζεται και χρησιμοποιείται από την Εταιρία και δεν 
αναγνωρίζεται από τα διεθνή λογιστικά πρότυπα.   
 
 
Σημείωση για μελλοντικές εκτιμήσεις: 
Ορισμένες εκτιμήσεις στο παρόν που δεν αναφέρονται σε ιστορικά γεγονότα είναι μελλοντικές 
εκτιμήσεις και μπορούν να εντοπιστούν από τη χρήση σχετικής ορολογίας όπως των όρων 
«πιστεύει», «εκτιμά», «σχεδιάζει», «προβλέπει», «αναμένει», «προτίθεται», «σκοπεύει» , «μπορεί», 
«αναμένεται να», «θα», «θα συνεχίσει», «θα πρέπει να», «αποβλέπει», «προσδοκά» ή παρόμοιων 
εκφράσεων καθώς και των αποθετικών των παραπάνω ρημάτων ή άλλων παραλλαγών αυτών ή 
ανάλογης ορολογίας ή από τις αναλύσεις στρατηγικής, σχεδίων, προοπτικών, προσδοκώμενης 
ανάπτυξης, στόχων, μελλοντικών συμβάντων ή προθέσεων. Οι εν λόγω εκτιμήσεις παρουσιάζουν τις 
τρέχουσες απόψεις μας για τα επικείμενα συμβάντα και είναι υποκείμενες σε ορισμένους δεδομένους 
ή και αγνώστους κινδύνους, αβεβαιότητες και υποθέσεις. Σειρά παραγόντων μπορούν να 
επηρεάσουν τα πραγματικά μας αποτελέσματα, την απόδοση ή τα επιτεύγματα κατά τρόπο που αυτά 
τελικά να είναι ουσιωδώς διαφορετικά από τα μελλοντικά αποτελέσματα, την απόδοση ή τα 
επιτεύγματα που τυχόν εκφράζονται ή υπονοούνται με τις εν λόγω μελλοντικές εκτιμήσεις. 
Δεδομένων των αβεβαιοτήτων στις μελλοντικές εκτιμήσεις, δεν μπορούμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι 
τα προβλεπόμενα αποτελέσματα ή γεγονότα  θα επιτευχθούν και εφιστούμε την προσοχή σας να μην 
βασίζεστε υπέρμετρα σε αυτές τις εκτιμήσεις.  
Οι μελλοντικές εκτιμήσεις αναφέρονται μόνο στην ημερομηνία του παρόντος εγγράφου και ρητά 
αποποιούμαστε οποιασδήποτε ευθύνης ή υποχρέωσης να ανανεώνουμε ή επικαιροποιούμε δημόσια 
οποιεσδήποτε μελλοντικές εκτιμήσεις που περιέχονται στο παρόν προκειμένου να συνάδουν αυτές με 
τυχόν αλλαγές στις προσδοκίες, στα γεγονότα, στις συνθήκες ή τους όρους που αποτέλεσαν τη βάση 
για τις εν λόγω μελλοντικές εκτιμήσεις.   
 

– ΤΕΛΟΣ – 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ενημέρωση Επενδυτών: 
Ράνια Μπιλαλάκη 
Tηλ. 213 000 4190 
ir@hol.net 
www.hol.gr/ir 
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Σχετικά με την hellas online 
Η hellas online (η οποία προέκυψε από την συγχώνευση με απορρόφηση της πρώην (προ-συγχώνευσης)  hellas 
online από την Unibrain) είναι ένας από τους σημαντικότερους παρόχους υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας στην 
Ελλάδα. Παρέχει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών φωνής και Internet για οικιακούς και εταιρικούς πελάτες, όπως 
επαγγελματίες, επιχειρήσεις μικρού και μεσαίου μεγέθους καθώς και μεγάλους οργανισμούς. Διαθέτει 
το μεγαλύτερο ιδιόκτητο δίκτυο οπτικών ινών στην Ελλάδα, μετά τον ΟΤΕ. Η hellas online, μέλος του ομίλου 
Ιntracom Holdings, είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
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